
 

 

Информация о результатах анкетирования,  

проводимого в рамках Дня правовой помощи детям 
 

В анкетировании приняли участие 7 876 несовершеннолетних обучающихся 
государственных и муниципальных образовательных организаций региона. 

1 вопрос. 
Подавляющее большинство обучающихся считают необходимым знать 

свои права – 95,23 %, отрицательно ответили - 0,94 %, затруднились ответить 3,13 
%. 

2 вопрос.  
О своих правах подробнее хотели бы узнать - 81,63 %; 6,16% опрошенных 

ответили отрицательно. 

3 вопрос. 
Обучающиеся считают для себя наиболее важными следующие права: право 

на жизнь, на свободу слова, право на образование, на труд и др. права 
4 вопрос. 

 Хотели бы получить информацию по вопросам социального права – 
32,88 %, трудового права – 37,02 %, семейного права – 20,71 %, жилищного права 

– 29,25 %, иного (без указания) – 3,2 % опрошенных. 
5 вопрос:  

Обучающиеся при нарушении их прав планируют: обратиться в 
правоохранительные органы (или соответствующие органы), в суд, защищать 

свои права самостоятельно, обратиться к юристу, адвокату, родителям, а также 
сетовать на жизнь и смириться, уехать из страны. Большинство обучающихся не 
стали давать ответ на данный вопрос. 

6 вопрос.  
Потребность в знаниях о защите прав имеется у 67,74 % обучающихся, у 

15,41 % – отсутствует, 13,76 % – затруднились ответить на данный вопрос. 
7 вопрос. 

По мнению обучающихся, в образовательных организациях проведение 
мероприятий по правовому просвещению организовано следующим образом: 

ежедневно – 1 ,05%, 1 раз в неделю – 25,51 %, 1 раз в месяц – 39,83 %, не 
проводятся – 3,66 %, иное – 15,28 % в том числе – не посещают данные 

мероприятия, затруднились ответить, а также не ответили. 
8 вопрос. 

Мероприятия по правовому просвещению проводят, по мнению 
обучающихся, преподаватели, кураторы, педагог-организатор, сотрудники 

полиции, КДНиЗП, суда, некоторые обучающиеся не знают, кто проводит данные 
мероприятия. 

9 вопрос. 

 Полезность проводимых мероприятий по правовому просвещению оценена 
студентами по десятибалльной шкале:  

1 балл – 3 %,  
2 балла – 0 %,  

3 балла – 1 %,  
4 балла – 0 %,  

5 баллов – 9 %,  



6 баллов – 5 %,  
7 баллов – 11 %,  

8 баллов – 7 %,  
9 баллов – 26 %, 1 

0 баллов – 31 %.  
Воздержались от ответа – 7 % опрошенных. 

10 вопрос. 
63,55 % обучающихся владеют информацией о том, что имеют право на 

получение бесплатной юридической помощи, 24,36 % обозначили, что не знают 

10,9 % – воздержались. 
11 вопрос. 

87,12 % обучающихся никогда не обращались за предоставлением 
бесплатной юридической помощи, 11,22% – обращались к юристу. 

12 вопрос. 
Удовлетворены бесплатной юридической помощью - 81 % обучающихся, 

87,12 % – указали, что не обращались за помощью, 2,97 % – не удовлетворены 
услугой (без указания причин). 

13 вопрос. 
 71,95 % обучающихся согласны с тем, что имеется достаточно доступной, 

полной и понятной информации по правовому просвещению, в том числе в сети 
«Интернет», СМИ и т. д., 15,22 % – ответили «нет», 12,43 % – затруднились 
ответить, 0,4 % не ответили. 

14 вопрос. 
16-17л.- 31%;  14-15л. - 38 %% 12-13 л.- 18%% 10-11 л.- 11 %;  9 

лет - 2 %. 
 

 
 


